

戰爭與和平 - 2022 第一期 入選 龍岡國中 柯○耀

- 8 年級 12 班

戰爭與和平總是相應且互相，要有和平，就必定要先有戰爭；但是，戰爭卻不能必定帶來和平，一場戰爭，獲益的既得利益者總是那些發動戰爭的官員，但是受苦的，卻是可憐的士兵及百姓，口口聲聲為了和平，為了國家，為了大義，但是，國民百姓們要面臨的，卻是戰後的物資缺乏、戰後的惡性物價膨脹，但那些發動戰爭的人卻可以享受著戰爭帶來的好處，卻完全不想負責戰爭帶來的壞處，這樣是否過於冷酷無情了？

歷史有如水滴，一點一滴地聚集成一段河流，經過循環，不斷重複，就像我們人類，總是學不到教訓，像是一九四一年到一九四五年間，進行了猶太人大屠殺，納粹德國對歐洲猶太人的種族滅絕，死傷超過了六百萬人，但是人類還是一而再、再而三的發動無謂的戰爭，我們真的學到了教訓了嗎？我想沒有吧！亞里士多德曾說過：「戰爭的目的必須是為了和平！」戰爭若不是為了和平，那這場戰爭便毫無意義，因為結束之後，留下的只剩下無盡孤寂。我想，戰爭背後就代表了人類對掠奪，破壞以及殘酷的紀律和專制力的欲望。

和平，和平總是許多人所渴望的，有多少人小時候的夢想是希望世界和平呢？在最天真的年紀，許了最天真的夢想，雖然許多人都希望著世界和平，但是心裡很清楚著這可能無法完全實現的，只要那些不顧百姓安危，不顧人民困苦的腐敗貪官還在，那就不可能和平；或許和平必須靠戰爭、改革來爭取，而不是只是指天誓日的說著要和平，畢竟，就算是訴諸著和平的藍儂，在暴力面前，終究是毫無意義。

任何人發動了戰爭，那他所必須背負的就是場上士兵的家庭與性命，是國家興起與敗落，是冀望著和平的百姓，而不是享受著戰爭帶來的好處，打著為了和平的名義，不負責任的脫身。